
PROJEKT 

PROTOKÓŁ NR XXV/26 

z XXV sesji Rady Miejskiej w Sokółce 

w dniu 11 lutego 2026 roku. 

Obrady rozpoczęto o godzinie 12:20 i zakończono o godzinie 14:52. 

Przewodniczył Andrzej Kirpsza - Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce. 

Protokołował Bartłomiej Klim - Wydział Ewidencji i Organizacji. 

Obecni: 

1/ Radni: wg załączonej listy obecności. 

2/ Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska, Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk, Zastępca 

Burmistrza Antoni Stefanowicz - wg. załączonej listy obecności. 

3/ Sekretarz, Skarbnik, Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy oraz zaproszeni goście 

- wg. załączonej listy obecności - wg. załączonej listy obecności. 

Informację o terminie i miejscu sesji podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie 

na tablicy ogłoszeń oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z: 

a) XXI Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 29 października 2025 r. 

b) XXII Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 25 listopada 2025 r. 

c) XXIII Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 16 grudnia 2025 r. 

d) XXIV Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 29 grudnia 2025 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 

2026-2040. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2026 rok. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sokółka. 



8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały określającej zasady nabywania, zbywania i 

obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawienia lub wynajmowania na czas oznaczony 

dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony. 

9. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Sokółce na 2026 rok. 

10. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Sokółce 

na 2026 rok. 

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Sokółce na 2026 rok. 

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Sokółce na 2026 rok. 

13. Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Sokółce za 2025 rok. 

14. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Sokółce za 2025 rok. 

15. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Sokółce. 

16. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji w 

Sokółce. 

17. Projekt uchwały w sprawie dwóch skarg na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

18. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

19. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

20. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej pomników przyrody. 

21. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sokółka w 2025 

roku. 

22. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

23. Wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych. 

Przebieg posiedzenia. 

Ad. 1 

Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza złożył wniosek o wprowadzenie 

dwóch punktów do porządku obrad: „Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia 



wysokości wynagrodzenia za inkaso.” i „Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność 

Dyrektora Przedszkola Nr 1 w Sokółce.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie wniosek. 

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie porządek obrad. 

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z: 

a) XXI Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 29 października 2025 r. 

b) XXII Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 25 listopada 2025 r. 

c) XXIII Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 16 grudnia 2025 r. 

d) XXIV Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 29 grudnia 2025 r. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 

2026-2040. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2026 rok. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sokółka. 

8. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały określającej zasady nabywania, zbywania i 

obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawienia lub wynajmowania na czas oznaczony 

dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony. 

9. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w 

drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

10. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Sokółce na 2026 rok. 

11. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Sokółce 

na 2026 rok. 

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Sokółce na 2026 rok. 

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Sokółce na 2026 rok. 



14. Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Sokółce za 2025 rok. 

15. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Sokółce za 2025 rok. 

16. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Sokółce. 

17. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji w 

Sokółce. 

18. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Przedszkola Nr 1 w Sokółce. 

19. Projekt uchwały w sprawie dwóch skarg na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

20. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

21. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

22. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej pomników przyrody. 

23. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sokółka w 2025 

roku. 

24. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

25. Wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych. 

Ad. 2 

Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza przedstawił porządek obrad. 

Ad. 3 

Przyjęcie protokołu z: 

a) XXI Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 29 października 2025 r. 

Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie protokół. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół. 

b) XXII Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 25 listopada 2025 r. 

Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie protokół. 



Radni jednogłośnie przyjęli protokół. 

c) XXIII Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 16 grudnia 2025 r. 

Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie protokół. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół. 

d) XXIV Sesji Rady Miejskiej w Sokółce w dniu 29 grudnia 2025 r. 

Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie protokół. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół. 

Ad. 4 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami. 

Sprawozdanie Burmistrza przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk. 

Radna Julita Budrowska zapytała czym były odbiory Centrum Przesiadkowego i dlaczego jest 

ich aż tak dużo oraz kiedy budynek zostanie oddany do użytku mieszkańcom. 

Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska odpowiedziała, że taki budynek odbiera się wieloetapowo, 

czyli np. pierwsze piętro, drugie piętro itd. Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska powiedziała, 

że budynek został oddany 30 grudnia. 

Radna Anna Marta Aniśkiewicz zgłosiła swoje uwagi co formy przedstawionego sprawozdania 

oraz poprosiła o przedstawienie zarządzeń. 

Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska powiedziała, że sprawozdania są przedstawiane w takiej 

samej formie jak były przedstawiane od wielu lat. Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska 

odczytała po kolei zarządzenia wymienione w sprawozdaniu. 

Dyrektor SOK Barbara Maj wyraziła swoje wątpliwości dotyczące obecności SokolkaTV na 

sesji. 

Radny Mateusz Szczebiot zapytał o dodatkowe środki na rozwój infrastruktury sportowej, które 

można pozyskać z Ministerstwa Sportu i Turystyki. 

Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska powiedziała, że środki na ten cel są możliwe do pozyskania 

oraz dodała, ze prawdopodobnie będą one mogły być łączone z innymi dotacjami np. od 

Wojewody czy Marszałka co wcześniej nie miało miejsca. 

Dyrektor OSiR Piotr Rygasiewicz powiedział, że również uczestniczył w spotkaniu, na którym 

dyskutowano o możliwości pozyskania takich środków i dodał, że jak tylko pojawią się projekty 

będzie starał się o wystąpienie o nie. 

 



Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sokółka na lata 

2026-2040. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Brak uwag. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 14 głosami „za” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały. 

Ad. 6 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Sokółka na 2026 rok. 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Finansów – pozytywna. 

Radny Tomasz Tolko zwrócił uwagę na pomyłkę pisarską oraz poprosił o skorygowanie tego w 

projekcie uchwały. Radny Tomasz Tolko zapytał też skąd wynika potrzeba budowy pożarowej 

do Karcz oraz czy zostanie to wykonane ze środków własnych. 

Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz powiedział, że wynika to z decyzji Komendanta 

Powiatowego Straży Pożarnej w Sokółce. Zastępca Burmistrza dodał, że ta droga musi zostać 

wykonana do końca roku. 

Radny Tomasz Tolko zapytał czym będzie samochód służbowy, którego zakup został wpisany 

do projektu uchwały oraz ocenił, że w tej cenie nie da się zakupić dwóch aut. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że jedno z tych aut zostanie przekazane do 

OSiRu a drugie będzie autem podobnym do Citroena Berlingo. 

Radny Tomasz Tolko zapytał jak zostanie zorganizowane naprawienie i zapewnienie godnych 

warunków dla mieszkańców, którzy mieszkają w kontenerach. 

Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska powiedziała, że osoby o których mowa same demolują te 

kontenery i taka sytuacja zdarzyła się już kolejny raz. Burmistrz Sokółki dodała, że ci ludzie 

mieli propozycje zamieszkania w hotelu należącym do OSiRu na okres potrzebny do 

wykonania remontów, ale nie zgodzili się na to. 

Dyrektor ZGKIM Mariusz Gurzyński przedstawił sytuację związaną z tymi lokatorami. 

Radny Tomasz Tolko powiedział, że w jego ocenie te lokale powinny zostać zamknięte, bo nie 

spełniają warunków do zamieszkania. 

Radny Michał Tochwin powiedział, że w jego ocenie Gmina zrobiła co mogła i zaproponowała 

wiele wyjść z sytuacji dla lokatorów, o których była mowa. 



Radny Michał Tochwin zapytał czy będzie możliwość pozyskania środków na boiska przy 

Szkołach Podstawowych. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że zostały złożone wnioski i oczekuje na 

rozstrzygnięcia konkursów.  

Radny Tomasz Fiłonowicz zapytał na jakim etapie jest budowa zbiornika retencyjnego. 

Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz powiedział, że jego zdaniem Gmina jest w 

najbliższych dniach pozyska pozwolenie wodno-prawne i pozostanie wtedy już tylko 

poszerzenie drogi celem dojazdu. Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz dodał, że ma 

nadzieję, że cała kwestia rozwiąże się w przeciągu dwóch miesięcy. 

Radny Daniel Supronik zapytał o zwiększenie dotyczące kosztów postępowania sądowego i 

prokuratorskiego. 

Skarbnik Magdalena Wróblewska powiedziała, że są to koszty, które trzeba zwrócić spółce 

MPEC. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie autopoprawkę. 

Radni 11 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi” przyjęli autopoprawkę, 4 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 13 głosami „za” i 6 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu wynagradzania 

nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sokółka. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 14 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 7 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 8 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały określającej zasady nabywania, zbywania i 

obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawienia lub wynajmowania na czas oznaczony 

dłuższy niż trzy lata lub na czas nieoznaczony. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 



Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 19 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 9 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze 

inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Magdalena Wróblewska. 

Opinia Komisji Rolnictwa – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 16 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 5 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 10 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Miejskiej w Sokółce na 2026 rok. 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Piotr Romanowicz. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Opinia Komisji Rolnictwa – pozytywna. 

Opinia Komisji Finansów– pozytywna. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 19 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Sokółce na 

2026 rok. 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Piotr Romanowicz. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Opinia Komisji Rolnictwa – pozytywna. 

Opinia Komisji Finansów– pozytywna. 

Opinia Komisji Infrastruktury – pozytywna. 

Brak pytań. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 19 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 12 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Miejskiej w Sokółce na 2026 rok. 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Piotr Romanowicz. 

Opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 19 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w 

Sokółce na 2026 rok. 

Projekt uchwały przedstawił Sekretarz Piotr Romanowicz. 

Opinia Komisji Rewizyjnej – pozytywna. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 19 głosami „za” przyjęli projekt uchwały, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 14 

Sprawozdanie z pracy Rady Miejskiej w Sokółce za 2025 rok. 

Brak pytań. 

Ad. 15 

Sprawozdanie z działalności komisji Rady Miejskiej w Sokółce za 2025 rok. 

Brak pytań. 

Ad. 16 

Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Sokółce. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jarosław 

Sawoń. 

Brak pytań. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 11 głosami „za” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 17 

Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji w 

Sokółce. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jarosław 

Sawoń. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 11 głosami „za” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 18 

Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Przedszkola Nr 1 w Sokółce. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jarosław 

Sawoń. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 11 głosami „za” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 19 

Projekt uchwały w sprawie dwóch skarg na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Sokółce. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jarosław 

Sawoń. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 11 głosami „za” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 20 

Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i 

Mieszkaniowej w Sokółce. 



Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jarosław 

Sawoń. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 11 głosami „za” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 21 

Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej i 

Mieszkaniowej w Sokółce. 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jarosław 

Sawoń. 

Brak pytań. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 11 głosami „za” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt uchwały, 3 radnych nie 

brało udziału w głosowaniu. 

Ad. 22 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej pomników przyrody. 

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Jarosław Sawoń przedstawił opinię oraz 

wniosek Komisji, której wynikiem jest przedstawiony wcześniej projekt uchwały. 

Radny Tomasz Tolko zapytał o jakich pomnikach przyrody mowa w projekcie uchwały. 

Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz przedstawił 6 pomników przyrody na terenie Gminy 

Sokółka. 

Radna Anna Marta Aniśkiewicz powiedziała, że nie miała możliwości zapoznania się z 

dokumentami dotyczącymi tej petycji. 

Radny Mateusz Szczebiot powiedział, że wszystkie pełna dokumentacja dotycząca skarg i 

petycji jest przesyłana radnym na maila z dużym wyprzedzeniem, więc jak najbardziej była 

możliwość zapoznania się z tymi dokumentami. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Kirpsza poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni 8 głosami „za”, 3 głosami „przeciw” i 7 głosami „wstrzymującymi” przyjęli projekt 

uchwały, 3 radnych nie brało udziału w głosowaniu. 

 

 



Ad. 23 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sokółka w 2025 

roku. 

Sprawozdanie przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Ad. 24 

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. 

Informację przedstawił Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk. 

Opinia Komisji Oświaty – pozytywna. 

Ad. 25 

Wnioski, pytania, oświadczenia, komunikaty i apele radnych. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bogusława Szczerbińska poprosiła, aby przenieść 

większość dyskusji na komisje i tam wyjaśniać najważniejsze kwestie. Wiceprzewodnicząca 

oceniła, że niektórzy radni zabierają głos na sesji chyba tylko po to, żeby pokazać się mediom. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bogusława Szczerbińska zapytała też o rewitalizację 

placu przy pomniku Marszałka Józefa Piłsudskiego.  

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Bogusława Szczerbińska zapytała również na jakim 

etapie są prace nad Planem Ogólnym. 

Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk powiedział, że gotowy jest plan rewitalizacji placu przy 

pomniku Marszałka Józefa Piłsudskiego. Zastępca Burmistrza Adam Kowalczuk przedstawił 

również środki zewnętrzne pozyskane na ten cel oraz dodał, że poszukiwane są kolejne środki 

zewnętrzne. 

Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska przedstawiła co działo się do tej pory w związku z Planem 

Ogólnym oraz przedstawiła co będzie jeszcze się działo wraz z ramami czasowymi. 

Zastępca Burmistrza Antoni Stefanowicz zapewnił, że jeszcze będą konsultacje społeczne 

dotyczące Planu Ogólnego, a mieszkańcy będą mieli czas na zgłaszanie wniosków i poprawek. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sokółce Andrzej Kirpsza poinformował, że następca sesja 

zwyczajna odbędzie się 15 kwietnia. 

Radny Tomasz Tolko zapytał o pożar na ul. Lelewela czy ten budynek jest w zasobach ZGKIM 

oraz czy ktoś tam mieszkał. 

Radny Tomasz Tolko poprosił Radczynię Prawną Danutę Kowalczyk o powiedzenie kto może 

utrwalać sesje rady miejskiej. 



Dyrektor ZGKIM Mariusz Gurzyński powiedział, że budynek na ul. Lelewela jest w zasobach 

ZGKIM i zamieszkiwały tam dwie osoby, jedna z nich dostała lokal zastępczy, a druga niestety 

zmarła w szpitalu. 

Radczyni Prawna Danuta Kowalczyk powiedziała, że działalność organów gminy jest jawna. 

Radczyni dodała, że prawdopodobnie wątpliwości mogą dotyczyć firmy SokolkaTV. Radczyni 

przedstawiła informacje, do których miała dostęp, a które są dostępne powszechnie w 

internecie. Radczyni podsumowała, że trudno jest jej ocenić tą sytuację bez posiadania pełnej 

dokumentacji. Radczyni przytoczyła odpowiednie przepisy mówiące o koncesji oraz karach za 

brak koncesji. 

Radny Tomasz Tolko powiedział, że w związku z tym w jego ocenie każdy ma prawo nagrywać 

sesje Rady Miejskiej. 

Burmistrz Sokółki Ewa Kulikowska powiedziała, że nie chodzi o samo nagrywanie, a 

późniejsze udostępnianie materiałów. 

Dyrektor SOK Barbara Maj przedstawiła swoje wątpliwości co do działalności SokolkaTV oraz 

poinformowała o swoim zawiadomieniu do Prokuratury Okręgowej w Białymstoku o 

podejrzeniu popełnienia przestępstwa nadawania programu telewizyjnego bez posiadania 

wymaganej koncesji oraz niejasności co do odpowiedzialności za publikowane treści. Dyrektor 

SOK Barbara Maj poinformowała, że wniosła o wszczęcie postępowania w tej sprawie. 

Dyrektor SOK Barbara Maj przedstawiła również zebrane przez siebie informacje oraz 

dokumenty, a także przedstawiła radzie określone przepisy w przedmiotowej sprawie, które 

argumentowały podjęte przez nią działania, a także taką formę wystąpienia. 

Radny Tomasz Tolko oraz Radna Anna Marta Aniśkiewicz stanowczo zaprotestowali takim 

wypowiedziom oraz zaapelowali do Przewodniczącego Rady Miejskiej, że w ich opinii nie jest 

to miejsce na poruszanie takich tematów. Radni zaapelowali, aby w przyszłości nie dopuszczać 

do takich wystąpień. 

Burmistrza Sokółki Ewa Kulikowska wyraziła swoje zaniepokojenie działalnością SokolkaTV 

oraz oceniła, że mieszkańcy Gminy mają prawo dowiedzieć się o tej sprawie. 

Burmistrza Sokółki Ewa Kulikowska zaprosiła radnych na otwarcie Gminnego Centrum 

Przesiadkowego w poniedziałek o godz. 13:00. 

W związku z wyczerpaniem porządku, obrady Sesji w dniu dzisiejszym zostały zakończone. 

Protokołował          Przewodniczył 

Bartłomiej Klim         Andrzej Kirpsza 

 

 

Szczegółowe nagrania z w/w posiedzenia dostępne są na stronie internetowej Urzędu 

Miejskiego w Sokółce. 


